



2021年全国职工乒乓球大赛圆满举行

我省选手李鑫取得男单第五的好成绩

本报讯 (记者 茹佳佳 通讯员 仇蕾)10月12日至15日,“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”2021年全国职工乒乓球大赛在北京举行,共有来自全国各地的31支代表队近300位选手参赛。著名乒乓球运动员张继科、丁宁、侯英超、李佳原在开幕式上进行了表演赛。

我省代表队共派出8名参赛选手。在男单比赛中,李鑫经过激烈角逐,取得男单第五的好成绩。在为期四天的比赛中,我省选手每分必争,勇于拼搏,用高超的球技和顽强拼搏的体育精神,充分展示了我省职工追求进步,顽强拼搏的竞技水平和体育精神。

据了解,此次大赛是全国总工会15年来举办的最大一次赛事活动。长期以来,全国总工会和各级工会以满足广大职工日益增长的体育文化需求为出发点和落脚点,加强工人文化宫、职工活动中心等体育场馆的建设和管理,因地制宜地开展丰富多彩的职工体育活动,为职工提供公益性、普惠性体育服务,深受职工欢迎。全国总工会聚焦“永远跟党走 奋进新征程”主题,举办2021年全国职工乒乓球大赛,是落实习近平总书记关于建设体育强国的重要指示精神的实际行动,是落实全民健身国家战略的重要举措,也是促进群众性职工体育活动广泛开展的有力示范。

职工“急难愁盼”就是工会干部奋斗方向

——中核四〇四有限公司工会扎实开展“我为群众办实事”实践活动综述



张兆鹏

作为体现工会组织党史学习教育成效的重要措施,中核四〇四有限公司工会坚持把学习党史同服务企业、服务职工、推动工作结合起来,开展“工会进万家”调研走访慰问活动,共慰问劳模、困难职工及困难退休职工107户,发放慰问金30.4万元;“职工困难救助中心”已救助33人,救助金额21.8万元;“职工互助保障会”保障条款再升级,重大疾病从9类扩展到30类,女职工特殊疾病从5类扩展到12类,还增加了住院津贴、慰问金、救助金……用一件件实事、一项项举措、一份份温暖,把党的关心关怀送到职工身边。

精准聚焦摸实情办实事
公司工会针对职工群众反映强烈的

“操心事、烦心事、揪心事”,梳理出“10+N”项“我为群众办实事”实践活动任务清单,聚焦职工急、难、愁、盼问题,在各级工会及广大工会干部的共同努力下,这些任务逐项变成实实在在的“民生实事”。

打通技能晋升通道是“10+N”件实事的第一项。公司工会按照《甘肃省百万职工职业技能提升活动方案(2021—2025年)》提出的“围绕国家和全省战略、重大工程、重大项目、重大产业,广泛开展技能竞赛、创新竞赛”的要求,举办第十二届职工职业技能运动会,14个单位1000余名职工参加了预赛。同时,结合年度重大工程建设、保固复审等中心工作,比赛项目向重点工程参建单位和岗位规范延伸,有效激发了职工群众学技能、提素质、创新创造的热情。

“我为群众办实事”是“我为群众办实事”实践中的重要一环。公司工会采购71万余元的慰问物资,开展“迎新春送温暖·稳岗留工助发展”活动,鼓励参建单位产业工人疫情期间原地过年,助推国家重点工程建设;开展“迎新春、送万福、进万家”活动,组织书法爱好者为参建单位产业工人现场赠写春联

8000余副,营造节日气氛,激励产业工人重点工程作贡献;以重点项目建设为抓手,拓展劳动竞赛范围,组织重点项目建设产业工人,开展“依科学管理,靠团队力量,建精品工程”主题重大工程建设劳动竞赛,助推公司重点工程建设高质量发展,确保年度目标顺利实现;“体育+”助力重点工程建设,建设笼式足球场并举办笼式足球比赛,丰富参建单位职工精神文化生活。

公司工会开展“工会进万家”调研走访慰问活动,由公司领导带队走访慰问了全国劳模、全国五一劳动奖章获得者、省部级劳模及甘肃省五一劳动奖章获得者,走访慰问了2021年建档立卡困难群体及“送温暖”群体共107人。

把实事办到群众心坎上
职工福利、子女托管、医疗互助……一头连着企业的高质量发展,一头连着群众的高品质生活。落实传统节日职工福利,春节期间采购260余万元春节礼包向全体会员发放;开办职工子女托管中心,解除重点工程建设及生产一线职工的后顾之忧;将职工互助保障打造成职工抵御风险的有效保障,年度制定发布《职工住院、重大疾病互助实施细则》《职工意外伤

害互助实施细则》《女职工特殊疾病互助实施细则》《职工住院津贴互助实施细则》和《救助金、慰问金管理办法》,多渠道减轻职工的医疗负担。

“小窗口”关乎“大民生”。关爱孕期女职工,在生产区食堂设置“爱心窗口”“爱心就餐区”,有效地维护了女职工的合法权益;开展“送文化下基层”活动,在职工通勤列车设立职工文化驿站,为职工免费提供围棋、象棋、跳棋、五子棋等文化用品,丰富职工上下班文化生活;加强文体阵地建设,职工文体中心、职工书屋、职工活动室为职工免费开放,新增室内、室外篮球场,满足职工文体活动多样化的需求。

夏日送清凉,关爱沁人心。面向各单位生产一线高温岗位、重点工程参建单位,开展“‘核’你一起,夏送清凉”活动,向一线工作人员送去矿泉水、冰糖、绿豆、饮料、花露水、电热蚊香等价值33余万元的防暑降温食品和防蚊虫用品,充分营造了“为职工送清凉,工会在行动”的良好社会氛围。

推动工作再创新
“我为群众办实事”实践活动的全面开展,推动工会工作取得了一系列新的进展。(下转二版)

省总赴白银开展“共庆丰收节 关爱农民工”走访慰问活动

本报讯 为深入贯彻落实省委书记尹弘在省总工会调研讲话精神,进一步保障农民工群体权益,做好关心关爱农民工工作。日前,省总工会党组成员、副主席马应宏带领慰问组赴白银市开展“共庆丰收节 关爱农民工”走访慰问活动,对新就业形态劳动者和“八大群体”中的农民工、劳动模范及受疫情影响行业的农民工进行走访慰问。白银市人大常委副主任、党组副书记,市总工会主席薛香玲陪同慰问。

慰问组一行先后来到白银市快递行业工会联合会、甘肃银宇通实业集团有限公司、白银区林业草原局瞭望山管护站、白银易淘网络科技有限公司(饿了么外卖平台)和甘肃通物流汽车运输有限公司等地,与农民工朋友及部分劳模代表一起共庆农民丰收节,为3名农民工劳模及200名快递员、网约送餐员、货车司机等农民工群体送去10万元慰问金及节日的祝福,让广大农民工真切感受到政府及工会组织的关心和关怀。(陈立山)

省总工会官网开辟职工来信专栏 全力以赴做好疫情期间信访工作

本报讯 为全面落实新型冠状病毒感染肺炎疫情防控措施,最大限度减少人员流动聚集可能造成的感染风险,切实保护职工群众的生命安全和身体健康,省总工会突出重点、科学部署、畅通渠道,全面落实信访工作任务。即日起,省总工会官网开辟了职工来信专栏,职工可登录省总工会官网(www.gsgb.org),根据系统提示填写来信内容(省总工会官网首页→12351服务平台→职工来信)。

此外,省总工会法律援助中心加强了接听12351职工维权热线的专业律师队伍,每周二、周四安排专业律师接听12351职工维权热线,职工也可拨打12351热线反映诉求。欢迎广大职工群众通过安全、便捷、高效的网上信访、书信、来电等非接触方式反映诉求或提出意见建议,我们将严格按照“职工来信信件有回复”的要求,一如既往地努力提供优质的法律服务,让职工群众诉求足不出户就能够及时得到回应,尽最大可能降低疫情对信访工作带来的影响,全力以赴做好职工信访工作。(汪转霞)



奋战180天 量效双提勇争先

连日来,长庆采油十厂全力开展“全力奋战一百八十天,量效双提勇争先”劳动竞赛活动,抢抓新井投产,老井稳产增产,安全生产“四项工作”,原油产量持续提升。截止九月十一日,累计生产原油一百零一万吨,连续九年实现百万吨稳产。图为岗位员工保养抽油机。黄慧 王海婷 摄

全省工会12351职工维权热线工作人员培训班举办

本报讯 日前,省总工会举办了全省12351职工维权热线工作人员培训班,各市(州)、县(区)工会的50名干部参加了培训。

培训班开班仪式上,省总工会二级巡视员高延发表讲话。高巡视员强调,要切实增强做好新形势下工会信访和12351职工维权热线工作的责任感和紧迫感,进一步畅通职工利益诉求表达渠道,坚持运用法治思维和法治方式推进工会信访工作规范化建设。

此次培训设置了《深入学习贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,发挥工会参与社会治理的重要作用》《重在意识 赢在服务——融合话务服务入门》《工伤赔偿标准和工伤认定规则》《工会信访工作与12351维权热线》等课程,使学员们在进一步掌握了做好12351职工维权热线接听工作的方法技巧。(汪转霞)

崆峒区总多措并举筑牢经费收支“篱笆墙”

本报讯 今年以来,平凉市崆峒区总工会经审委坚持“六必审、三不漏、严细促”切实筑牢经费收支“篱笆墙”。

在审查审计内容上,坚持做到“六必审”。即工会经费预算执行情况必审,困难职工帮扶、劳模资金等专项资金使用情况必审,大额物资采购情况必审,大额资金使用情况必审,对下补助资金使用情况必审,工会资产管理和使用情况必审,确保审查审计“无盲区、无死角”。

在审查审计范围上,坚持做到“三不漏”。严格同级工会经审会审查监督,重点对预算编制和执行情况审查。对下拨基层工会阵地建设、户外劳动者爱心站点建设、职工书屋建设等专项建设经费的跟进审计。遵循审计全覆盖要求,对区属事业单位、乡镇(街道)和独立管理工会经费的产业工会全部纳入审计。

在审查审计质量上,坚持做到“严细促”。严控审计流程,认真核对经费收支科目是否规范,会计账簿、报表、凭证设置是否完整。仔细审查经费支出是否符合政策,原始凭证会计要素是否合理,审批手续是否完备。以审促改,对上年度审计提出的意见建议整改落实开展“回头看”,进行再督促、再检查,确保发现的问题及时整改到位。(潘崇艳)

曹平

“作为一名党员,我深知自己肩上的责任重大,我愿意用自己的汗水和坚守为党旗增添光彩。”中国石油兰州石化公司检修中心化工维修车间吴云峰扎根企业生产一线,用自己的坚守和勤奋书写着对保运工作的热爱,用自己的热情和执着诠释着石油工人的负责与踏实,生动地诠释了一名共产党员的初心和使命。

“业务要从最基本的理论知识开始学起,进而熟悉每一台设备的工作原理、检修的基本要领、观察传动设备连接器的找正位置和操作步骤。”吴云峰这么说,也这么做。为了把枯燥的规章、操作熟记于心,他克服种种困难,坚持挤时间学,同时努力做到知行合一,在工作中认真揣摩。每当在工作中遇到问题,他勤动脑、善思考、常积累、多总结,经过长时间的积累和实践,业务水平有了质的飞跃。

兰州石化公司化肥厂每逢生产装置停车检修,他都会尽可能地到现场看看,不仅仅是操作方法还有工作原理与工作过程,他能够快速地从普通员工、升任班组长、领工主操,这与他的勤奋好学、善于琢磨的劲头是分不开的。正是因为有这股劲头,他才能够很快掌握化肥厂关键机组运行的基础知识,能独立判断和处理各类常见故障。在长期的努力学习与积累中,吴云峰厚积薄发,在检修中心

尽职尽责 为党旗增辉

组织的各类考试中成绩总是名列前茅。

自走上班组长岗位,他感受到肩上的担子更重了。钳工四班是一个非常年轻的集体,吴云峰在班组里开展“以老带新,以干促学”活动,把每一次检修操作都看作是一次现场培训,以“干活”促培训,操作时向操作人讲解操作技巧和操作重点,操作完成后由操作人分析和提炼本次操作所学。为了提高年轻员工的独立操作能力,他推出“每日一题”的培训方式,让每个人每天坚持手写一张设备检修操作票,使班组员工的设备故障排除操作能力显著提高。为了培养业务骨干,让其尽快成长、成才,他给年轻人压担子,并树立标杆、榜样,形成比、学、赶、帮、超的良好氛围。

吴云峰工作思路清晰,考虑问题周到细致,处理异常果断,遇事不推诿,富有责任担当意识。在他的带领下,按照检修中心的要求,积极开展隐患排查整理、自查自纠和

安全大检查各项工作,出色地完成了化肥厂各类传动设备检修保运任务,合格率达100%,确保了该厂设备安全稳定运行。

面对班组个性十足、充满活力的年轻人,吴云峰狠抓班组成员培训,高质量地完成了考问讲解、事故预想、反事故演习、个人笔记这些常规培训,充分发挥以老带新的培训传统,不仅从业务上传授知识,也让年轻人从精神和思想上感受老一辈石油工人的光荣传统,让他们更好地融入工作环境,融入石化集体。

